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Itoyeix Oewpiog mOavotRTOV

Xopog mOavotnTog

> Q: Aetypatikdg xwpog (’ﬁ'l\},wa\ QNDTQA‘QQ-}. aTOn)
> F :o-alyéPpa evdexopévwy tou (2 (‘E\:St o {f&\ld)

> P: Métpo mbavotntag otov (2, F) r’b - P‘
N > Ll

H tpimAéta (2, F,P) kaeiton xdpog mbavotntag.
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Itoyeix Oewpiog mOavotRTOV

2-3e, 3 7o, 0, 1KF, Ir¥]

-0\ yefBpa to )

Ovopégoupe pioe cvAdoyr vmoovvoAwy F tou £, o-GAyefpa edv IKavoToloHvTaL oL TopaKaTw
ot Teg

" 0er S et
oD Def
> AcF= A°cF AéJ}%Afej}
> A, e F,i=1,2,---=>UX A eF

oo (=] s c . 2 =
Meyadttepn o-alyefpa oto 2 <Qf_f\-‘) = "’U‘;‘A “ ¢ 7L g ,"Q lA‘weF

To duvapoodvolo tou §2 (cuAAoYH GAwV Twv LTOGLVOAWY) atoTelel TNV peyaAdTepn o-dAyefpa
670 §2. To supPoAioupe wg 2.

-0\ yefpa ToL TAPAYETOL AUTO pL GUAAOYT] VTTOGVVOAWV §

Ovopdleton n pkpdtepn o-GAyePpa mov mepiéyel n cvAhoyr G. Tnv cupfoiifovpe wg o (G)
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Itoyeix Oewpiog mOavotRTOV

CRSHY; Y
0= Uferi b3 T 0, LT (=L, o
)= Ufenty b2 0, £T5A (oL, bed)
~M=) “ J ‘ ~ =1 “ ) M
o-&\yefpa Borel B(R)
OvopdGeton n o-GAyefpa mov TaphyeTon amod TNy GLAAOYH TWV AVOLKTOV LTOGLVOAWY ToL R.

Aniadn B(R) = o((a,b), —oo < a < b < 00)

o«
wodbvapa, B(R) = o((—o0, 2], = € R) (-2, X-] = n (-co) x +;‘:")
v

Métpo mlavotnTag

M ameikovion P amo tn o-dAyepa F oto Sidotnpa [0, 1] ovopdletal pétpo mbavotntog ehv

LoXDOLV Ol TAPOKATW LOLOTNTEG: A -0 A_ - . .
> ]P)(Q) = 1 RVoL Vo ? J ® V—' #J
» Eav A, € F,i=1,2,.. Evatote P(UZ, A;) = >0 P(A,) rP(&)_ 1

=3k 13 , 2 Jw, &= 165 1038 Prr)- 4 P(D)=4
RO ):-0
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x T Itoyeix Oewpiog mOavotRTOV

51007 Podo,o, 1%, 1038 (a2
(W) =w e S- Thoes
) hopusfos

Toyaia petafinn
X = 0
Mo amekovion X : 2 — Ry Tnv omoio <
{bféSL: X W) 59‘5:}
{lweQ: X(w)<z}eF "
yio k&Be € R kaheiton Toxaio petafAnts. {O E (. (2—
MOavotnta tuxaiog petafAntng
Px(A)=Plwe: X(w) €A XL —_)m

vy kéBe A € B(R) X.—, (A ) 63(.“2)
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Ytoyxaotikég Otdikacisg yia tnv afio tpoidoviov

(R P) Spp t = > TR™
wte

> Atia Tpoldvtog - Ty mepLtypdgpouvpie pe pio 6ToYao Tk Stodikaoio

(t,w) = Si(w) ER>g, teT, we

> Aoopévo w* € Q: Sp(w*) o tpaypatonoinon (TpoyLd).
> Aoopévo t* € T: Sy (w) Toyaio petafAnth mov mepryplger Ty aia tnv xpovikr Tipr t*.
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Ytoyxaotikég Otdikacisg yia tnv afio tpoidoviov

Moapaderypo : Tuyaiog tepinotog pe 2 fryporto
> Kivnon otov mpaypatikéd dEova ot diokpitég ypovikég otiypés (T = {0, 1,2})
> Apywkn Béon Yy =0

> BApata otoug Siakpitodg xpovoug t = 1,2

_2 -L:2 X, — +1, pe mBavétnta 0.5 re{1,2)
1= +Q 710, pemBavéTnTa 0.5 ’
X =0 1{ X
o =
1=° '“< Y, =Y+ Xy, t=1,2 1
+l = \i-)_ =X v Xz

<’+1 Q= {"’-»“:OLLS"E

(o] *
wW =12 s
S S, 2

22 g ) P(se=ra): YaT(Semo) Tlspe)4
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Movrtédo ya tn petofBorn tng afiag evog TpoidvTog

v

v

v

v

d

5 = pdt + odW;
St

t € T =[0,T]: Xpdvog

W: Kivnon Brown (Brownian motion)

Oa deikovpe ot mopeia ToL pabApATOG 6TL N AboT TNG TAPATAVW GTOXAGTIKNG eiicwang
Sideton wg:

S; = Spexp(ut) exp(cW; — 0.50%t)

To 1 B Sobpe 6TL oxeTICETOU PE TO TTPOiOY XWPIG ploKo
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Kivnon Brown (Brownian motion)

Ovopdgeton n otoxaotikn Stadikacio e guvex Xpovo pe TG akdAovBeg 180T TEG
> Wy = 0 (Apxikr) Béon)
@> Witst — Wy ~ N(0, 6t), yio kéBe 6t > 0
> Eqv (t1,t2) N (s1,82) = 0 tote Wy, — Wy, Wy, — Wy, elvon aveEdptnteg Tuyaieg
petoPAnTEG. xSy
Mopoua Nl VI ~ N (o ) gt)

> Wy ~ N(0,¢) 2\ 1|
» W, =12, Z ~N(0,1) ® H
e,

W, W Y
” 2 K‘\_ i S1 S‘
Wo Won N6e) g el

VV;==J::7Z ; ¢ ! ! ! ?

' éz S\ S.‘_

+4%Y

-
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Kivnon Brown (Brownian motion)

Ve (W)« BT (W - B )* § =3 We S
Vi Cov (X,9)= [F 3 (x-EX)) (¢ E($)

MNa t # s B vohoyioovpe to Corr(W,, W) U
=L { XL v

v 152)(};/5 yi:o
e-Cor (X,2) = = o) [-,1] !

&% 6y
1ES t>S Wi =We-Wg+Wy

Cov (Wi w3 )= EIWeWL S = 3w, -w,) Wi §+ E3WeE
:{Eg(wt-ws) (vr,-vm§ * E3(Ws - 'Eiws-f)i = *




Kivnon Brown (Brownian motion)

> E(Wt) =0
> Var(W;) =t
MNa t # s B vohoyioovpe to Corr(W,, W)

+ = B we-waSETWST + Var W] =

=s winb,ss
G = — =
e t3s w(\l\ﬂ_, :) Ve' Vs

Con (e, W) = st 34,53 - wind [£ .15



Kivnon Brown (Brownian motion)

7

—\NN

'Eotw Wt(l), Wt(2) aveEaptnTeg Kwvrjoelg Brown. MNa moieg Tipég a, b € R n otoyaotikn
Swodikacio By = aWt(l) + bWt(Q) amoteAel kivnon Brown;

E3BI- «ESwE + b FIW; %= o

Var 185 = 2 2VinTWOE + B2 Vo W5 -
= (x2+b2) t , Déaredt o¥eb2=
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Kivnon Brown (Brownian motion)

O KATAOKELAOOLE 2 GLOXETIOPEVEG Kivioelg Brown Wy, By pe Corr(Wy, By) =r € (—1,1).

Gv I8, W{PT = EIBW"M § <

- [F W+ bW, YW 0T =

= KEIWE S bE T WPwE S -

= oL Core 3B, , W35 22 =«

t% t72

— _ 2\
“_;_l" bz (1-v?)7"2
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Kwnon Brown (Brownian motion)

Mpocéyyion tng Kivioewg Brown o dtakprroromnuévo xpovo

> T=[0,7]
Opifovpe 6t = T'/n, t, = két, k=10,...,n

Wtk *Wtk71 NN(O,(%), k= 1,...,?1
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E@apuoyn

H Tipf puoag petoxng meptypdupetal amd tn atoxoaotikn dtadikacio

S, = Sp exp(ut) exp(cW; — 0.50%t), Sp =1
pe p = 0.1 kot o0 = 0.25.

Oa mapovoidoovpe 10 mBavd oevépla yia TNV Topeia TNG TLUHG TNG HETOXNG YL TOV ETOHEVO
Xpovo (avéAvon avé pio pépa).

Mo eivan 1 avapevopevn T TNG HETOXNG HE TNV CUUTANPWGT TOL £TOVG?
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E@apuoyn
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